
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 

VERBALE della seduta del 26/11/25

L’anno 2025 il giorno 26 del mese di novembre alle ore 18:45 presso i locali della Sala 
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
2. Aggiornamento su lavori via Veneto
3. Approvazione dei progetti relativi al bando “Quartieri in movimento”
4 . Varie ed eventuali

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Privacy SI

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo SI

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli SI

A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale 
delle Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris NO

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI



PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy SI

UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro NO

A.S. Dilettantistica Amatori Cani di Utilità e Difesa Federica Grattoni SI

1. Approvazione verbali sedute precedenti:
l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti viene rimandata alle prossime sedute.

2. Aggiornamento su lavori via Veneto:
Il coordinatore Stradolini Paolo informa che da una comunicazione dell’Assessore Marchiol di questi giorni, a
seguito della variazione di bilancio, sono stati stanziati ulteriori fondi per proseguire e terminare i lavori che,
salvo cause di forza maggiore, dovrebbero concludersi entro la fine di gennaio 2026.
Un residente evidenzia che le condotte del gas in quel tratto di strada sono obsolete e durante i lavori,
comunque, hanno subito delle vibrazioni e quindi la loro integrità potrebbe essere stata  compromessa.
Prima di procedere con l’ asfaltatura è fondamentale fare una verifica tecnica sullo  stato delle tubature
interrate,  per individuare eventuali fughe di gas , ed eventualmente  provvedere alla sostituzione delle
tubature stesse. C’è da tener presente che nel tratto “fronte ferramenta” negli ultimi tempi ci sono state
2 rotture e quindi onde evitare ulteriori costi e disagi per gli abitanti è assolutamente indispensabile fare
un intervento di verifica.

3. Approvazione dei progetti relativi al bando “Quartieri in movimento”:

- Parrocchia di San Martino-Cussignacco con     "C'era una volta in Contea"   approvato all’unanimità   
Il primo evento è previsto per sabato 20 dicembre dalle 14.30 in piazza Papa Giovanni XXIII a Cussignacco
a cura del Duo Ma’ Mè con l’allestimento di una postazione di giochi tradizionali in legno. 
Un evento simile  verrà riproposto a Paparotti nel pomeriggio di sabato 18 aprile presso presso l’area verde
Robin Hood.
Sempre sabato 18 aprile e sempre al Parco Robin Hood l’A.S. Dilettantistica Amatori Cani di Utilità e Difesa
e A.N.Fa.Mi.V. aps onlus - Associazione Nazionale delle Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive
presenteranno  un progetto in comune che prevede un’esibizione  con i loro cani.
Il terzo evento, di carattere storico e culturale, è una mostra fotografica del quartiere. Attraverso scritti e
immagini, descriverà la storia dei Cussignacco e Paparotti dagli inizi del 900 a oggi. 
Il  quarto  evento  verrà  realizzato  nella  domenica  successiva  al  giorno  di  San  Martino  (11  novembre),
affiancando un momento di musiche e danze tradizionali alla tradizionale festa di Cussignacco.   
Importo preventivato € 3846,00

- Time for Africa con   "Benessere psicologico in Contea"     approvato all’unanimità     
Il  primo   progetto  prevede  l’apertura  di  un  punto  di  ascolto  “Sportello  Psicologico”per  promuovere  il
benessere psicologico, la prevenzione del disagio e del senso di solitudine e sarà gestito da una Psicologa
Professionista. Il servizio è rivolto a tutti i cittadini maggiorenni che desiderano ricevere ascolto, sostegno o
orientamento in particolari momenti di difficoltà personale. Gli incontri potranno essere individuali o di coppia
e potranno essere fissati nel pomeriggio dalle ore 17,30 alle 19,30 per tutto l’arco dell’anno 2026. Verrà
redatto un report finale condiviso con l’Amministrazione Comunale per la valutazione dell’impatto sociale per
un’eventuale prosecuzione del servizio. Il servizio prevede inoltre, in caso di criticità, la collaborazione con i
servizi sociali educativi e sanitari presenti sul territorio.
Il  secondo  progetto  prevede  l’apertura  di  uno  Sportello  di  logopedia,  uno  spazio  di  informazione  e
orientamento  in  merito  alle  azioni  necessarie  per  la  presa  in  carico  di  disordini  e  disturbi  di  interesse
logopedico e sarà gestito da una professionista qualificata.
Il terzo progetto Studio Brain On prevede la realizzazione di  3 incontri  “Chiacchere in salotto” aperti a tutti e
offrono  un servizio educativo ed  una possibilità di  confronto sulle tematiche educative per il benessere dei
bambini.                 
Importo preventivato € 5150,00  

                                         
      



   

- Associazione I Nostri Diritti con   "Sai riconoscere le fasi di attuazione di un reato?”                   
  approvato a maggioranza  
Il progetto “Sai riconoscere le fasi di attuazione di un reato?” nasce con lo scopo di promuovere la cultura
della legalità e l'inclusione sociale della cittadinanza attraverso l’informazione e la formazione.  L’iniziativa,
intende  anche  valorizzare  gli  spazi  pubblici  del  territorio  trasformandoli  in  luoghi  di  incontro,  dialogo  e
condivisione intergenerazionale. 
Il progetto prevede un calendario di almeno 4 giornate focalizzate su quegli argomenti di quotidianità quali
possono essere i reati commessi in danno delle persone più fragili che spesso vedono coinvolte persone
anziane, i  furti  in abitazione che potrebbero essere evitati  con minimi accorgimenti,  i  reati  racchiusi  nel
cosiddetto comportamento di bullismo  che vede integrati anche i reati di danneggiamento e imbrattamento
di cose pubbliche e private e infine quelli connessi alle violazioni del codice della strada e abuso di alcol e
droghe che spesso vedono coinvolti dei ragazzi  giovanissimi.    
Importo preventivato € 400.00

   
4 . Varie ed eventuali:
Il  Sig. Benedetto, residente a Cussignacco si propone di creare e gestire, assieme ad una persona del CQP,
una  pagina Istagram con foto del quartiere, video, posti particolari, mappa area verdi e  promozione di
attività locali.

Va evidenziata l’ottima adesione all’iniziativa proposta dal CQP, da parte dei commercianti di Cussignacco
che con l’acquisto di abeti natalizi veri hanno donato alle vie del quartiere un’atmosfera natalizia elegante e
accogliente.

La seduta è tolta alle ore 21:00

Il Segretario _______________________________

   Il Coordinatore _____________________________


